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   ישרים כמו nאזי אפשר לראות . f(n)-נסמן מספר התחומים ב

n-12-ישר נוסף חדש הזה מפצל כל תחום שעובר בו ל.  ישרים ועוד ישר אחד נוסף .

 תחומם כאלה כאשר התחום בו עובר הישר מתחלף בכל אחד מן הנקודות  nיש 

  :אזי נסחה רקורסיבית היא.  ישרים ישניםn-1החיתוך שלו עם 
f(n) = f(n-1)+n 

  : אזי באופן כללי . f(0) = 1:  הוא ותנאי התחלה
 
 
 
  

( ) ( 1) ( 2) ( 1) ( 3) ( 2) ( 1)

( 1)
(0) 1 2 3 1

2

f n f n n f n n n f n n n n
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  :ניתן להפריד את הבעיה לשני מקרים באופן רקורסיבי

.......1234)נתונה התמורה  )n ונרצה לבדוק את כל האפשרויות לסדר את 
  .חד לכל היותר ימינה או שמאלההתמורה מחדש כך שכל מספר יכול לזוז מקום א

 יזוז מקום אחד שמאלה 2 יזוז מקום אחד ימינה אזי בהכרח 1אם .א: כלומר
 שנצטרך n- עד שנגיע ל3 יזוז שמאלה וכך גם 2אחרת  ) 1למקומו הקודם של (

פו  התחל2- ו1כלומר .להציב אותו במקום הראשון משמאל בניגוד לדרישות השאלה

2nונותר לנו לסדר  2na מקומות כלומר ניתן להתייחס לזאת כבעיית − −.  

1n ישאר במקומו אז נותר לנו לסדר 1אם . ב  מקומות כלומר ניתן להתייחס −

1naלזאת כבעיית  −.  

1  לסיכום נקבל 2( 2)n n na a a n− −= + 1 כאשר ≤ 01, 1a a= =.  
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( 1)( 3) 0;

( ) 3 ;

(0) 2 2 ;

(1) 2 3 2 2 0 1 3;

( ) 3 3 ;

n n n

n n n n

n

n

f n f n f n f n x f n x f n x

x x x x

x x

x x

f n a a

f a a a a

f a a a a a

f n

− −

− − −

= − − − = − = − =

− + =
− + =
− − =

= + ⋅
= + = ⇒ = −
= − + ⋅ = + ⋅ = ⇒ = − ⇒ =

= −

1 2

1 2 2

2

1 2

1 2 1 2

2 2 2 2 2 2 1

( ) 5 ( 1) 6 ( 2), ( ) , ( 1) , ( 2) ;

5 6 0 | ;

5 6 0;

( 2)( 3) 0;

( ) 2 3 ;

(0) 1 1 ;

(1) 2 (1 ) 3 2 2 3 2 3 2 0 1;

( ) 2 ;

n n n

n n n n

n n

n

f n f n f n f n x f n x f n x

x x x x

x x

x x

f n a a

f a a a a

f a a a a a a a

f n

− −

− − −

= − − − = − = − =

− + =
− + =
− − =

= ⋅ + ⋅
= + = ⇒ = −
= ⋅ − + ⋅ = − ⋅ + ⋅ = − ⋅ = ⇒ = ⇒ =

=


